
Δραστηριότητες Επιτροπής Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων: 

Δράση 3: 

Το 3ο Γυμνάσιο Αργοστολίου Κεφαλονιάς στο Γυμνάσιο 

Αγίου Αθανασίου Λεμεσού:  6 – 13 Απριλίου 2025 

Μαθητικό ταξίδι μνήμης, γνώσης και φιλίας στην Κύπρο 

στο πλαίσιο κινητικότητας ERASMUS+ 

Ο Διευθυντής του 3ου Γυμνασίου Αργοστολίου “Ρόκκος Χοϊδάς” 

Φώτης Λευκαδίτης, η καθηγήτρια Γαλλικών κα. Βάνα Μήτση και έξι 

μαθητές και μαθήτριες της Γ΄ Τάξης πραγματοποιήσαν ταξίδι 

Erasmus στην Κύπρο, την περίοδο 6-13 Απριλίου στο πλαίσιο 

συνεργασίας με το Γυμνάσιο Αγίου Αθανασίου Λεμεσού.  

 

Το πρόγραμμα περιλάμβανε πλούσιες δραστηριότητες, ξεναγήσεις, 

συναντήσεις και μοναδικές στιγμές που θα μείνουν χαραγμένες στις 

μνήμες όλων!  

 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες θέλουμε να δώσουμε στις οικογένειες των 

μαθητών/ μαθητριών μας που φιλοξένησαν τους μαθητές της 

Κεφαλονιάς: Τριανταφύλλου Αδάμ, Σπανιά Χάρη, Πουργουρίδου 

Χριστίνας, Λουκά Στυλιάνας, Σταυρινού Στυλιάνας και Κονναρή 

Ναταλίας. 

 

Τη Δευτέρα τα παιδιά επισκέφθηκαν ιστορικά και πολιτιστικά 

μνημεία στη Λάρνακα (Εκκλησία του Αγίου Λαζάρου, Μεσαιωνικό 

Κάστρο και Μουσείο Πιερίδη). Συγκινητική στιγμή αποτέλεσε η 

επίσκεψη στο σπίτι της αδελφής του ήρωα Ευαγόρα Παλληκαρίδη 

κας. Γεωργίας Παλληκαρίδη - Ποσπορή. Εκεί οι μαθητές του 3ου 

Γυμνασίου Αργοστολίου, πήραν συνέντευξη από την κα. Γεωργία για 

τη ζωή και τον αγώνα του Ευαγόρα.  

 

Την Τρίτη, η διευθύντρια του σχολείου μας, κυρία Βαλεντίνη 

Γεωργίου, υποδέχτηκε τα παιδιά και τους καθηγητές τους στο 



σχολείο μας. Το πρόγραμμα στο σχολείο περιλάμβανε 

δραστηριότητες και παιχνίδια τα οποία έδωσαν την ευκαιρία στα 

παιδιά να γνωριστούν καλύτερα. Στη συνέχεια ξεναγήθηκαν στους  

χώρους του σχολείου και τέλος έζησαν μια μοναδική αθλητική 

εμπειρία γνωρίζοντας από κοντά την Παραολυμπιονίκη κα. Μαρία 

Μάρκου.  Η κα. Μάρκου μίλησε στα παιδιά για μορφές ορατής και 

αόρατης αναπηρίας, μέσα από προσωπικά της βιώματα και «μπήκαν 

στη θέση της» για λίγο, ενισχύοντας έτσι το αίσθημα της  

ενσυναίσθησης. Τα παιδιά του προγράμματος μαζί με άλλες ομάδες 

μαθητών συμμετείχαν σε αγώνα μπασκετ με αμαξίδια, με αρχηγό 

τον κ. Χριστάκη Ιωάννου! 

 

Το πρόγραμμα συνεχίστηκε την Τετάρτη στην Πάφο. Μαζί με τους 

φιλοξενούμενούς μας επισκεφθήκαμε το 1ο Λύκειο Πάφου, στο 

οποίο φοίτησε ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης. Μας συγκίνησε ιδιαίτερα 

η ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα, στην οποία φοίτησε ως μαθητής. 

Εκεί οι μαθητές συναντήθηκαν εκ νέου με τον συναγωνιστή του, κ. 

Γεώργιο Γαβριήλ Στενιώτη και τη σύζυγό του κα. Ανδρούλα, οι 

οποίοι μίλησαν για τον ήρωα με πόνο ψυχής και συγκίνηση. 

Ξεναγηθήκαμε επίσης στο Αρχαιολογικό Πάρκο και είδαμε από 

κοντά τα εντυπωσιακά ρωμαϊκά μωσαϊκά, στο Κάστρο Πάφου και 

στους Τάφους των Βασιλέων.  

 

Η Πέμπτη ήταν αφιερωμένη στη φύση και την παράδοση. 

Ξεκινήσαμε με επίσκεψη στο Γεωπάρκο Τροόδους, συνεχίσαμε με 

πεζοπορία στο μονοπάτι της Καληδονίας στις Πλάτρες και 

καταλήξαμε στο γραφικό χωριό Όμοδος, όπου περιηγηθήκαμε στα 

καλντερίμια και επισκεφθήκαμε την Εκκλησία του Τιμίου Σταυρού 

και το κρησφύγετο ηρώων της ΕΟΚΑ. 

 

Την Παρασκευή, στη Λευκωσία, η διαδρομή μας περιλάμβανε 

ιστορία και προβληματισμό: Αρχαιολογικό Μουσείο, Φυλακισμένα 

Μνήματα, Τύμβο της Μακεδονίτισσας και τέλος, μια επίσκεψη στα 

κατεχόμενα, που έδωσε στους μαθητές μας την ευκαιρία να 

προβληματιστούν για το παρελθόν και το μέλλον της Κύπρου. Το 

ταξίδι έκλεισε το βράδυ, με ανάμεικτα συναισθήματα. Συγκίνηση και 



χαρά.  Το αποχαιρετιστήριο δείπνο σε παραδοσιακή κυπριακή 

ταβέρνα περιλάμβανε χορό, τραγούδι και απονομή βεβαιώσεων. 

 

Επιβεβαιώσαμε όλοι μαζί ότι οι αποστάσεις μικραίνουν όταν 

υπάρχει αληθινή ανθρώπινη επαφή.  

 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους συναδέλφους, στους μαθητές μας, στις 

οικογένειές τους και σε όσους φίλους συνέβαλαν, ώστε αυτό το 

ταξίδι να μείνει αξέχαστο σε όλους! Ιδιαίτερες ευχαριστίες στην 

ομάδα Erasmus του σχολείου μας για την επιτυχή διοργάνωση της 

κινητικότητας. 

 

 
 



 

 
 



 


